

海南离岛免税暑期销售额逾36亿元

本报9月4日讯(记者陈丽园 通讯员刘睿泽 谢东良)记者从海口海关获悉,7月1日至8月31日,海南12家离岛免税店实现免税购物总金额36.7亿元,购物件数379.6万件,购物人数66.7万人次。

据了解,今年暑期,我省举办“购在海南2025第四届海南国际离岛免税购物节暨第七届中免海南免税购物节”,超30家品牌新店/快闪店进驻各门店,汇聚众多首发首秀新品,持续打造多元免税消费场景。同时,推出各类优惠活动,激发消费新动能。“这次特地请假带孩子来海南玩,孩子看上了一款乐高积木,根据免税品‘即购即提’政策,当场就可以把积木带走。”来自北京的游客张先生说,孩子当天就玩上了这款积木,十分开心。

据介绍,为保障暑期离岛免税政策平稳运行,海口海关充分运用离岛免税“集中+自动”审单模式,安排专人开展集中审单,加紧审核首发首秀免税品商品备案信息,提高免税品物流周转效率,保障热销免税品、首发首秀免税品及时上架。同时,加大暑期客流高峰期店面巡查力度,营造离岛免税健康消费环境,让游客玩得开心、买得安心。

海南12家离岛免税店实现免税购物总金额36.7亿元,购物件数379.6万件,购物人数66.7万人次



7.8万件免税化妆品有了“电子身份证”

本报9月4日讯(记者陈丽园 通讯员陈秋琪 谢东良)记者从海口海关获悉,离岛免税化妆品电子标签试点政策于2024年9月1日实施,截至今年9月1日,海口口岸已有78041件、价值6861.66万元的进口离岛免税化妆品适用于该政策,有了“电子身份证”,让消费者享受到由此带来的优惠和便利。

9月1日上午,海口海关所属马村港海关关员手持移动设备,在海口综合保税区仓库快速读取免税化妆品包装上的电子标签,对中文标签进行符合性验证。“电子标签政策的实施减少了传统纸质标签的印制和贴标成本,消费者扫码即可获取完整商品信息,提升了购物体验。”中免(海口)国际免税城有限公司相关负责人介绍。

据了解,为保障标签信息合法合规,有效打击伪劣产品,马村港海关联合省商务厅等部门建立联合执法工作机制,精准监管应用电子标签的进口化妆品,及时查处电子标签违法违规行为,并积极响应企业新业态诉求,及时做好政策解答,保障电子标签政策落地实施。

据了解,为保障标签信息合法合规,有效打击伪劣产品,马村港海关联合省商务厅等部门建立联合执法工作机制,精准监管应用电子标签的进口化妆品,及时查处电子标签违法违规行为,并积极响应企业新业态诉求,及时做好政策解答,保障电子标签政策落地实施。

金垦路、世贸南路将启动排水工程施工 明起部分路段调整车辆通行路线

本报9月4日讯(记者赵莎)记者从海口市公安局交通管理支队获悉,因海秀中路片区排水管网提升建设项目施工需要,自9月6日零时起,将对金垦路、世贸南路部分路段车辆通行路线进行调整。

据了解,金垦路(海秀中路路口至康年皇冠酒店段)排水工程将于9月6日至12月6日进行施工,在此期间需对该路段东半幅进行封闭施工,实行由南向北单向通行。由海秀中路往金垦路方向的车,可绕行侨中路。

世贸南路(海秀中路路口至秀英村西二十巷段)排水工程将于9月6日至10月6日进行施工,在此期间需对该路段东半幅进行封闭施工,实行由北向南单向通行。由海秀中路通行世贸南路的车辆,可通过滨贸路、金贸路、文华中路绕行;文秀街(文秀路—海秀中路)现状为北向南单向通行,施工期间调整为南向北单向通行,作为世贸南路南向北方向的分流道路。

交警部门提示,驾驶人应提前规划出行路线,途经施工路段时严格遵守交通标志指示通行,注意减速慢行,确保交通安全。

美兰机场今年以来出入境客流量破百万人次

同比增长16.7%,创历年来同期新高

本报9月4日讯(记者高潮 通讯员詹娟 陈海洋)海口边检近日发布数据显示,今年以来海口美兰国际机场出入境客流量增长迅速。截至9月1日,美兰出入境边防检查站共查验出入境人员总量突破100万人次,同比增长16.7%,比去年提前47天达到这一数据,创美兰机场口岸出入境客流量历年同期新高。

美兰出入境边防检查站边检处处长卢国任介绍,受多重政策利好影响,今年以来,美兰机场口岸出境外国人达32.8万人次,同比增长34%,其中入境外国人主要来自俄罗斯、新加坡和马来西亚等国家。通过免签政策入境的外国人为13.4万人次,以旅游事由免签入境的外籍旅客占免签入境外国人的67%。同时,现场办理口岸签证和24小时、240小时过境临时入境许可的外籍旅客达8800余人次。

美兰出入境边防检查站站长武国

强介绍,为进一步便利中外人员往来,该站加强口岸流量24小时监测预警,调整优化勤务组织模式,开足旅客查验通道,设置国际中转验放、过境临时入境许可查验等专区,启用贴纸式临时入境许可,安装启用智慧受理台、自助申请机、自助照相一体机等设施,推动口岸团体旅游签证网上申办、审批,提高旅客出入境通关效率。

据悉,随着双边互免、单方面免签国家不断扩容,海南59国人员入境免签、240小时过境免签、港澳地区外国旅游团144小时免签入境等系列政策叠加互补,目前已有86个国家公民可持普通护照免签来琼。

▶在海口美兰国际机场,来自印度尼西亚的旅客正在合影留念。
本报记者 杨鹤 摄



海口拟开通定制6路公交车 9月11日前面向社会征求意见

本报9月4日讯(记者吴雨倩)记者从海口公交公司获悉,为满足市民多样化出行需求,优化公交线路网布局,我市拟开通定制6路公交车线路,目前正面向社会征求意见。

据悉,此次拟开通的定制6路公交车连接高铁秀英站与海南省公共卫生临床中心,途经南海大道、丘海大道、秀华路、秀英大道、海秀西路等路段。停靠站点方面,往程有高铁秀英站(北侧)、省医院留医部、海口汽车西站1号站、海医第二附属医院南门、海口高铁东站、美兰机场T1航站楼、海南省公共卫生临床中心;返程包含海南省公共卫生临床中心、美兰机场T2航站楼、山高村口等站点。

该线路计划配置3辆公交车。高铁秀英站首班时间为06:30,末班时间为16:00;海南省公共卫生临床中心首班时间为08:30,末班时间为18:00。发车间隔为高峰期30—50分钟/班,平峰期60—80分钟/班。票价实行分段收费,上车5元,全程10元,往程分段点为海口高铁东站,返程为山高村口。

据悉,本次征求意见时间将于9月11日截止。在此期间,广大市民可拨打热线电话0898-66663066提出意见与建议。

为期一个月的2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节8月31日晚落下帷幕。这场文旅盛会不仅为市民游客留下满溢欢声笑语的夏日记忆,更以丰富多样的活动与强劲的带动效应,点燃海口暑期消费热潮。

□本报记者 祝勇

欢乐节点燃海口暑期消费热潮



在2025年海南国际旅游岛欢乐节上,儿童戏剧表演精彩纷呈。
本报记者 康登淋 摄

A 丰富活动创新文旅场景

8月1日至31日,海口每天都有不同风格的精彩活动:开幕式上的无人机搭载冷焰火表演秀,催生了不少吸睛大片;“海口欢乐PARTY”、蹦蹦巴士带来的新潮体验让年轻人尽情释放多巴胺;海洋音乐会、“欢乐Sea Walk”主题巡游让亲子家庭其乐融融。欢乐巡游海洋营地、草坪露营+星空影院”的形式让人沉浸在浪漫的氛围中……

同时,2025尾波冲浪世界杯、

2025青少年儿童艺术大会暨第十一届“曹灿杯”全国展示活动等大赛事与文化活动现场在海口举办,进一步丰富了欢乐节的内涵,让盛会兼具趣味性与专业性。

据统计,欢乐节主话题的播放量目前已达4000万余次,关于主话题的短视频浏览量达115万。各级主流媒体在报纸和电视端发布关于海口欢乐节的报道逾百篇,部分海外主流社交平台同步宣读了欢乐节活动内容。

B 旺盛人气激发消费活力

欢乐节期间,海口主会场活动的全面升级,让欢乐从场景体验延伸到“吃住行游购娱”全链条。

8月2日欢乐节开幕当晚,作为海口欢乐节主会场的FUNBAY自在湾街区,“海口自在湾美食”搜索量环比增长289%。

同程旅行的数据显示,8月1日至24日,海口酒店间夜数环比增长

10%,客房收入环比增长15%;海口目的地机票销量环比增长12.49%,销售额环比增长11.82%。

截至8月31日18时,海口9个商圈总客流量达1300万人次;海口免税购物消费环比增长21.72%。此外,欢乐节特色活动“海口吃蛇大作战”通过“欢乐币”带动消费1940万元,消费拉动效果显著。

海口建成26个院前急救网点

15分钟!“圈”住百姓安全感

8月23日,家住龙华区龙桥镇的梁先生突发高烧,病情危重需要紧急救治。位于该区龙泉镇卫生院急救点的值班医生梁方宇接到指令后立即派出救护车,用时约10分钟便抵达现场,将患者紧急送至海口市第四人民医院急诊科。因救治及时,梁先生已从ICU转入普通病房。

急救车能快速抵达患者身边,得益于我市持续完善的“15分钟急救圈”。目前,海口已建成26个院前急救网点,其中城区21个、乡镇5个。今年7月份数据显示,全市城乡急救平均反应时间在15分钟左右。

□本报记者 刘晓娟



6月1日,在龙泉镇卫生院急救站点,护士认真核对救护车上的物资配置。
本报记者 孙士杰 摄

“乡镇地区地域广阔,但院前急救站点数量不足。”市卫健委卫生应急办公室主任卓光华介绍,以往如

5个急救站“驻守”乡镇

9月1日,海口市120急救中心指挥调度大厅里,大屏幕上显示着出诊救护车的实时位置。“医疗急救中存在‘黄金救治时间’的概念,病患应在尽可能短的时间内被送达附近医院接受治疗。”市120急救中心急救科科长李丽萍告诉记者,与城区相比,乡镇急救体系一度是我市构建“15分钟急救圈”过程中的短板。

“乡镇地区地域广阔,但院前急救站点数量不足。”市卫健委卫生应急办公室主任卓光华介绍,以往如

遇乡镇群众拨打120,救护车需从城区调度出发,单程抵达患者所在地就需30分钟左右,接到患者再返回城区医院,这一现实问题成为阻碍乡村急救成功率提升的瓶颈。

为此,今年,市卫健委委托各乡镇卫生院与医联体单位,分别在龙华区龙泉镇、秀英区东山镇、美兰区大致坡镇、琼山区三门坡镇各建设了一个乡镇急救点,并于6月底全部投入使用。加上2024年已建成的琼山区云龙镇卫生院急救点,目前海

医护队伍持续“提质”

区二甲以上医院对口援建,我们与龙泉镇卫生院抽调的医务人员组成两支急救值班队伍,以解决乡镇急救经验不足的问题。”海口市第四人民医院急诊科主任林亚发介绍,除了人员支持,该院还在技能培训、设备等方面提供帮助,每月至少组织两次专业急救培训,全面强化乡镇医护人员的急救实战能力。

口乡镇急救站点总数已达5个。

“数据显示,2024年海口乡镇院前急救平均反应时间为30.27分钟,平均距离达23.3公里。”卓光华表示,未来我市院前急救工作将以“乡镇急救点平均服务半径为10—25公里,乡镇急救平均反应时间在20分钟以内”为建设目标,通过增设乡镇急救站点、优化急救网络布局、加强人员培训及推进信息化建设等措施持续发力,提高乡镇急救和应对突发事件能力。

海口“护苗”行动进行时 共建护苗工作站 护航孩子好成长

本报9月4日讯(记者陈晓洁)为构建司法与社区协同发展的一体化保护体系,近日,美兰区人民检察院与和平南街道在阳光社区举行新增“社区合伙人”签约仪式暨“和平南美兰同心护苗工作站”启动仪式,将共同筑牢未成年人健康成长防线。

“和平南美兰同心护苗工作站是整合司法与社区资源、创新未成年人保护模式的一次探索,将有效提升辖区内未成年人犯罪预防与权益保护成效。”和平南街道工委副书记崔圣介绍,该街道将充分发挥桥梁纽带和资源整的基层阵地作用,保障工作站软硬件设施到位,并联合检察机关深入开展观护帮教、家庭教育指导等工作,着力打造特色鲜明、成效显著的未成年人保护示范街道。

美兰区人民检察院将依托工作站建设,为辖区涉罪及严重不良行为未成年人提供法治教育、心理疏导、行为矫治、亲职教育等方面的保护服务,积极构建“临界预防、分级干预、全程观护”的工作体系,为未成年人安全健康成长提供更加有力的司法保障。

美兰区人民检察院将依托工作站建设,为辖区涉罪及严重不良行为未成年人提供法治教育、心理疏导、行为矫治、亲职教育等方面的保护服务,积极构建“临界预防、分级干预、全程观护”的工作体系,为未成年人安全健康成长提供更加有力的司法保障。

全省首家“校园法庭”亮相

本报9月4日讯(记者高潮 通讯员吴昕谊 王媚琪)9月4日,全省首家“校园法庭”在定安中学投入使用,开创了法治教育新阵地。该“校园法庭”由海南一中院联合定安县共同打造,兼具法院校园教育实践基地和定安县法治教育实践基地的功能。

“校园法庭”以公开开庭的方式开启了开学“法治第一课”——该校师生现场旁听一起醉驾案件庭审,通过真实的庭审流程,直观感受法律的威严与司法公正。海南一中院干警还带领学生参观了法治宣传区。“校园法庭”实现了将法庭搬进校园,通过创新法治教育形式,助力引导青少年树立法治思维、增强自我保护能力。

该“校园法庭”的建成是我省法院与学校协同推进法治教育的创新实践。未来,海南一中院将依托“校园法庭”开展法官讲座、模拟法庭等活动,持续推动法治理念深植青少年心中,为青少年健康成长营造良好的校园环境。

该“校园法庭”的建成是我省法院与学校协同推进法治教育的创新实践。未来,海南一中院将依托“校园法庭”开展法官讲座、模拟法庭等活动,持续推动法治理念深植青少年心中,为青少年健康成长营造良好的校园环境。

报料有奖

椰城的突发事、稀奇事、感人事,您报料,我报道,欢迎拨打本报热线 **66812555**、**66813555** 提供线索,一经采用,奖金奉上。